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                                         Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
                                     
Από το πρακτικό της    27-6- 2013 συνεδρίασης του συμβουλίου της Δημοτικής 
Κοινότητας Ροδοπόλεως. 
Σήμερα  27 -6-2013  ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.00 μ.μ.το Συμβούλιο -\συνήλθε σε 
συνεδρίαση, δημοσία ,  στο γραφείο της δημοτικής - Κοινότητας Ροδοπόλεως 
του Δήμου Διονύσου , ύστερα από την με αριθ.    79/21  - 06  - 2013 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου της δημοτικής κοινότητας Ροδοπόλεως , που 
δημοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων της δημοτικής Κοινότητας  και 
επιδόθηκε σε κάθε  ένα σύμβουλο σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθ. 88 του Ν. 
3852/10 , για τη συζήτηση και διατύπωσης πρότασης στα κατωτέρω  θέματα της 
ημερήσιας δ/ξης: 
 
Θέμα 1ο :  Απομάκρυνση εγκάρσιων υπερυψωμένων λωρίδων οδοστρώματος  
( σαμάρια ) επί της οδού Μουσών . 
Θέμα 2ο : Γνωμοδότηση για εκμίσθωση Δημοτικού Περιπτέρου Ροδόπολης. 
Θέμα 3ο : Λήψη απόφασης περί χώρων άσκησης υπαίθριου πλανοδίου  και 
υπαίθριου  στάσιμου εμπορίου, λειτουργίας εμποροπανηγύρεων  κλπ, σε  « 
εφαρμογή του άρθ. 14 του Ν. 4038/2012 και του άρθρου 83 παρ. 1γ του Ν. 
3852/2010 ». 
 
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης  αυτής ο Πρόεδρος του συμβουλίου της 
δημοτικής Κοινότητας είπε ότι σε σύνολο πέντε [5] μελών  ήταν από τους 
συμβούλους της Δημοτικής Κοινότητας  : 
   ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                   ΑΠΟΝΤΕΣ 
1] Κλεφτάκης  Βασίλειος                               1. Κόκκαλης  Εμμανουήλ                            
2] Ξανθός Ιωάννης 
3] Θεοδώρου Ευαγγελία 
4] Παπαβασιλείου Καλλιόπη  
   Στη συνεδρίαση αυτή ήταν παρών  και ο Αντιδήμαρχος  Χωροταξίας & 
Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κος Ιωάν.  Κανατσούλης. 
Στη συνεδρίαση αυτή κρατήθηκαν πρακτικά από την υπάλληλο του Δήμου κ. 
Ευφροσύνη Μάμαλη. 
  Ο Πρόεδρος του συμβουλίου της δημοτικής κοινότητας ύστερα από την 
διαπίστωση της απαρτίας κήρυξε την  έναρξη της συνεδρίασης. 



   

      

    Αριθ. Απόφασης 11 /2013 

Θέμα 1
ο
 :  Απομάκρυνση εγκάρσιων υπερυψωμένων λωρίδων οδοστρώματος  

( σαμάρια ) επί της οδού Μουσών . 
  Για το 1ο θέμα της εντός ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος είπε τα εξής: 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής  με το υπ΄αριθ. 18890/10-6-2013 έγγραφό της μας 
διαβίβασε το υπ΄αριθ. 6241/26-4-2013 έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας σχετικά 
με την αυτοψία που διενήργησε για καταγραφή εγκάρσιων λωρίδων 
οδοστρώματος ( σαμάρια ) επί της οδού Μουσών στα διοικητικά όρια των ΔΚ 
Ροδόπολης και Διονύσου . 
 Η αυτοψία αναφέρει ότι  επί της οδού Μουσών στα διοικητικά όρια 
των Δημοτικών Κοινοτήτων Ροδόπολης και Διονύσου όπου σε  
μήκος 2 km περίπου έχουν τοποθετηθεί 6 εγκάρσιες 
υπερυψωμένες λωρίδες οδοστρώματος (σαμάρια).  
   Μετά από λεπτομερή καταγραφή τoυς και με κατεύθυνση από Λ. 
Καϊρη προς Λ. Ροδοπόλεως προέκυψαν τα εξής στοιχεία:  

1. Στο ύψος του αρ. 10 επί της οδού Μουσών σαμαράκι 
διαστάσεων 6,00x3,40x0,12μ 

2. Στο ύψος του αρ. 30 επί της οδού Μουσών σαμαράκι 
διαστάσεων 6,00x3,40x0,13μ 

3. Στο ύψος του αρ. 44 επί της οδού Μουσών σαμαράκι 
διαστάσεων 6,00x3,40x0,07μ 

4. Στο ύψος του «κόκκινου χωραφιού» επί της οδού Μουσών 
σαμαράκι διαστάσεων 6,00x3,40x0,07μ 

5. Στο ύψος του αρ. 74 επί της οδού Μουσών και μετά από 
διασταύρωση με την οδό Ερατούς     σαμαράκι διαστάσεων 
6,00x2,30x0,06μ 

6. Στο ύψος του αρ. 78 επί της οδού Μουσών και πριν την 
διασταύρωση με την Λ. Ροδοπόλεως σαμαράκι διαστάσεων 
6,00x2,60x0,07μ 

Σε όλα υπάρχει κίτρινη διαγράμμιση και προειδοποιητική σήμανση 
για την ημέρα. 
   Σύμφωνα όμως με την υπ’ αριθμ. ΔΜΕΟ/οικ/5076/στ-
ζ/1971/Φ.132 απόφαση, η οποία ορίζει τις προδιαγραφές και την 
σκοπιμότητα εφαρμογής των σαμαριών, για τον κυκλικό τύπο 
εγκάρσιας υπερυψωμένης λωρίδας οδοστρώματος το  
απαιτούμενο πλάτος κυμαίνεται από 3,70-4,00μ και ύψος από 5-
10 εκ. κάτι που δεν έχει εφαρμοστεί στα συγκεκριμένα.  Επίσης τα 
«σαμάρια» πρέπει να τοποθετούνται σε απόσταση τουλάχιστον 
20μ από τις διασταυρώσεις με δρόμο ίδιας κατηγορίας κάτι που 
δεν εφαρμόζεται στα σαμαράκια πριν από τις διασταυρώσεις με 
την οδό Ερατούς και Λ. Ροδοπόλεως. Ακόμα δεν υπάρχει επαρκή 



σήμανση για την νύκτα (π.χ. με ηλεκτροφωτισμό, αντανακλαστικά 
στοιχεία κλπ). 
      Άρα, σε συνέχεια των παραπάνω και σύμφωνα με το άρθρο 73 
του Ν. 3852/2010 καλείται η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής να 
εισηγηθεί την λήψη απόφασης για την απομάκρυνση των 
εγκάρσιων υπερυψωμένων λωρίδων οδοστρώματος 
(σαμάρια) επί της οδού Μουσών στα διοικητικά όρια των 
Δημοτικών Κοινοτήτων Ροδόπολης και Διονύσου.   
   ΄Υστερα από τα παραπάνω προτείνω την απομάκρυνση των 
εγκάρσιων υπερυψωμένων λωρίδων οδοστρώματος  στα 
διοικητικά όρια της Κοινότητάς μας και στα σημεία επι της οδού 
Μουσών και  Ερατούς  και Μουσών & Λεωφ. Ροδοπόλεως,  με την 
προϋπόθεση ότι θα αντικατασταθούν με νέα  για την μείωση της 
ταχύτητας και σύμφωνα με τις προδιαγραφές της υπ’ αριθμ. 
ΔΜΕΟ/οικ/5076/στ-ζ/1971/Φ.132 απόφασης του Υπουργού 
Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων  ΄Εργων.( Αριθ. ΦΕΚ 
1720/19-8-2009 τεύχ. Β ).   
Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στον Πρόεδρο των ‘’ Εθελοντικών 
Δυνάμεων Δασοπυρόσβεσης και Διάσωσης ‘’  κ. Κούνη ο οποίος 
είχε υποβάλει και σχετικό αίτημα στο Δήμο για την απομάκρυνση 
των απομειωτήρων ταχύτητας στην οδό Μουσών και ο οποίος είπε 
τα εξής:  « Τα έξι (6) σαμάρια που έχουν τοποθετηθεί στην οδό 
Μουσών προκαλούν καθυστέρηση έξι λεπτών στα οχήματα 
άμεσης επέμβασης. Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία είναι 
παράνομα.  Η γνώμη του είναι ότι η μείωση της ταχύτητας στη οδό 
Μουσών θα μπορεί μόνο να αντιμετωπισθεί κατόπιν τεχνικής 
μελέτης από συγκοινωνιολόγο » . 
  Η σύμβουλος κα Θεοδώρου πήρε το λόγο και πρότεινε επίσης να 
τοποθετηθούν  απομειωτήρες ταχύτητας  στην οδό Αγ. Ιωάννου , 
πλησίον του Φροντιστηρίου Ξένων Γλωσσών και στην οδό 
Μαραθωνομάχων και Καραϊσκάκη , πλησίον της παιδικής χαράς, 
για την μείωση της υπερβολικής ταχύτητας που αναπτύσσουν οι 
ασυνείδητοι οδηγοί. 
 Τέλος ο Πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Το συμβούλιο ύστερα από διαλογική  συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη του : 
1] Την εισήγηση του Προέδρου 
2] Τις διατάξεις  του άρθ. 83 παρ. 2  του Ν.  3852/2010 
3] Το υπ΄αριθ. 18890/10-6-2013 έγγραφο της Επιτροπής  Ποιότητας Ζωής 
4] Το  υπ΄αριθ. 6241/26-4-2013  έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας   
5] Την υπ’ αριθμ. ΔΜΕΟ/οικ/5076/στ-ζ/1971/Φ.132 απόφαση του 
Υπουργού Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων  ΄Εργων.( 
Αριθ. ΦΕΚ 1720/19-8-2009 τεύχ. Β ).   
 



                         Α π ο φ α σ ί ζ ε ι     Ο μ ό φ ω ν α 
Προτείνει την απομάκρυνση  των απομειωτήρων ταχύτητας  ( σαμάρια )  που 
έχουν τοποθετηθεί στην οδό Μουσών  , στο ύψος του αρ. 74 και μετά από 
τη διασταύρωση με την οδό Ερατούς  & στο ύψος του αρ. 78  και 
πριν την διασταύρωση με την Λ. Ροδοπόλεως , εφόσον δεν πληρούν 
τις νόμιμες προδιαγραφές , με την προϋπόθεση ότι θα απομακρυνθούν μόλις 
τοποθετηθούν νέα σύμφωνα με την υπ΄αριθ. ΔΜΕΟ/οικ/5076/στ-
ζ/1971/Φ.132 απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος Χωροταξίας 
και Δημοσίων  ΄Εργων.( Αριθ. ΦΕΚ 1720/19-8-2009 τεύχ. Β ).  
Επί πλέον ζητάει την τοποθέτηση απομειωτήρων ταχύτητας στην 
οδό Αγ. Ιωάννου, πλησίον του Φροντιστηρίου Ξένων Γλωσσών , 
σύμφωνα πάλι με τις νόμιμες προδιαγραφές. 
Κρίνεται επίσης επιτακτική ανάγκη να τοποθετηθεί υπερυψωμένη 
διάβαση στη συμβολή των οδών Καραϊσκάκη  &Μαραθωνομάχων 
πλησίον της παιδικής χαράς, για την μείωση της ταχύτητας των 
διερχόμενων οχημάτων. 
 
Ο Πρόεδρος της Δημ. Κοινότητας                           Τα  Μέλη 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΚΛΕΦΤΑΚΗΣ                             1.  ΞΑΝΘΟΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ 
 

2. ΘΕΟΔΩΡΟΥ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
 
                                                                   3. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  ΚΑΛΛΙΟΠΗ 
                               
                                      Ακριβές αντίγραφο 
                              Ροδόπολη   27  -  6   -2013 
                          Ο  Πρόεδρος του Συμβουλίου 
                           Της Δημοτικής Κοινότητας 
 
 
 
                             
                            ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΚΛΕΦΤΑΚΗΣ         
                              
                                                            

                                                            

        


